

Сценарий экскурсии
«Достопримечательности города Красноярска»
по территории детского сада.

Музыкальный руководитель: Житник Н.Р.

Экскурсовод: Здравствуйте, ребята! Сегодня мы посетим достопримечательности нашего города. А как называется наш город? А что такое достопримечательности, как вы думаете?

Правильно: Это места, которые часто посещают гости нашего города и мы с вами. Это главные, интересные места, которые есть только у нас в Красноярске.

Андрей Ануфриевич Дубенский- основатель Красноярска. Родился в конце 16в- умер около 1640г. Кто же такой основатель, ребята? Это человек, который первым выбрал место для строительства острога (т.е. крепости) будущего Красноярска. Новый острог должен был защитить такие важные для Москвы и обжитые Енисейск, Томск и Кузнецк. В 1628г Дубенский на возвышенности, в месте впадения реки Качи в Енисей, воздвиг острог. Место отличалось не только удобным стратегическим положением, но и было очень красивым. Андрей Ануфриевич первым назвал это место Красным Яром.

Статус города Красноярск получил в 1690 году, когда Сибирь была присоединена к России. В 1822 году царским повелением была создана Енисейская губерния, и Красноярск стал ее административным центром.

Именем Дубенского названа улица в Красноярске, воздвигнут памятник.

Памятник Андрею Дубенскому открыт в августе 1997г на утёсе, статуя указывает на место основания Красноярска.

Часовня Параскёвы Пятницы

История часовни Красноярска начинается с первой постройки, возведенной русскими переселенцами на этой сопке, на месте современной часовни. В те времена здесь была сооружена деревянная сторожевая вышка. Она служила для дежуривших на ней казаков дозорным пунктом: с вершины горы отлично было видно приближающихся к границам города неприятелей.

Согласно одной из версий, в 1805г. купец И. Л. Новиков на этом самом месте построил деревянную часовню в память о своём счастливым спасении на

бурном речном пороге. Иная версия говорит о том, что деревянную часовню воздвигли красноярцы в честь освобождения предков от врагов. В 1852—1855 годах на месте обветшавшей деревянной часовни на средства красноярского золотопромышленника Петра Кузнецова была построена новая каменная часовня, сохранившаяся до настоящего времени.

С площадки на вершине Караульной горы открывается панорама центральной части города. На этом месте часто работал над своими этюдами русский живописец В. И. Суриков. В августе 1887 года с площадки рядом с часовней наблюдал солнечное затмение русский учёный, изобретатель радио А. С. Попов

Вечный огонь. Вечный огонь на «Мемориале Победы» появился 9 мая 1975 г. Он был посвящён погибшим участникам ВОВ из г. Красноярска. В этот день на площадь Победы был привезён факел, зажженный от Вечного огня на Красной площади г. Красноярска.

Музей Мемориала Победы был реконструирован в 2000 г., приобретя современный вид. Тогда же 2000-2001 гг. была проведена реконструкция площади. В 90-х гг пост № 1 перестал существовать. Лишь в 2015 г., в год 70-летия Победы в Великой Отечественной войне по распоряжению Губернатора Красноярского края постоянный Пост №1 у Вечного огня на Мемориале Победы был восстановлен.

Парк флоры и фауны «Роев ручей» Предшественником зоопарка «Роев ручей» можно считать так называемый «живой уголок», созданный в 1947 году в туристско-экскурсионном районе красноярского заповедника «Столбы» супругами Еленой Крутовской и Джеймсом Дулькейтом. Первоначально в нём содержались звери и птицы, тем или иным образом пострадавшие от браконьеров или туристов. С годами «уголок» рос, его коллекция была весьма велика и разнообразна для зоопарка Сибири: медведи, волки, рыси, соболи, россомаха, лисицы, белки, хищные птицы, лебеди, гуси, утки, многие другие представители сибирской фауны. Вход был бесплатным — «уголок» существовал в последнее время на пожертвования и за счёт добровольной помощи горожан и гостей города.

Решение о создании крупного зоопарка было принято в декабре 1999 года, строительство началось в феврале 2000 года, первая очередь была открыта 15 августа 2000 года. Животные, перевезённые из вольеров своего предшественника, а также закупленные в других зоопарках страны, стали основой коллекции.

Зоологический парк Красноярска «Роев ручей»[4] расположен на окраине города, в предгорье Восточного Саяна, в северной его части, на пологом склоне горы, обращённом к Енисею. Название зоопарку было присвоено по итогам городского конкурса по имени ручья, протекающего рядом (роев — от слова «рыть»: в XIX веке по ручью мыли /рыли/ золото).

Общая площадь парка составляет 51 гектар, парк продолжает развиваться и осваивать территорию. На перспективное развитие парка выделено 54 гектара.

По количеству видов парк находится в первой пятёрке зоопарков Европы

Государственный природный заповедник «Столбы»,

расположенный на северо-западных отрогах Восточного Саяна, является одной из главных достопримечательностей Красноярска. Он представляет собой уникальное сочетание скал природного происхождения и красивейшей сибирской природы. Основан заповедник был в 1925 году по инициативе жителей города, с целью сохранения красоты природы этого уголка в ее первозданном виде.

Чрезвычайно разнообразна растительность, встречающаяся на территории заповедника. Преимущество составляют здесь сосново-лиственничные леса и темнохвойная тайга. Животный мир заповедника типичен для горной тайги. Большинство обитателей здешних лесов — это копытные (маралы, олени, косуля, лось и кабарга). Живут на территории «Столбов» и хищники (волк, бурый медведь, дикая собака, рысь, лисица, барсук, россомаха). Так же здесь можно встретить особей семейства куньих, грызунов и многих других представителей животного мира.

Коммунальный мост — автомобильно-пешеходный мост в Красноярске через реку Енисей. 17 октября 1961 года состоялось открытие моста. При отдаленном восприятии мы видим легкие конструкции. Но как только оказываемся рядом с мостом, мы ощущаем всю его мощь. На момент постройки Коммунальный мост являлся самым длинным автомобильным мостом в Азии. В августе 2018 года Коммунальный мост приобрёл архитектурную подсветку.

Вантовый мост Красноярска – единственный пешеходный мост города через Енисей. Его официальное название – Виноградовский мост (назван по фамилии руководителя Мостоотряда № 7, возводившего этот мост). Мост включен в сборник ЮНЕСКО «Мостостроение мира», где в число 30

объектов мира и 7 объектов бывшего Советского Союза включены 3 красноярских моста (Вантовый, Коммунальный и Октябрьский). Мост является одним из любимых мест для пеших прогулок в Красноярске.

Главный железнодорожный вокзал города Красноярска и Красноярского края.

Первый поезд прибыл в Красноярск 6 декабря 1895 года в два часа дня. Первое здание вокзала станции Красноярск было возведено в 1895 году по проекту архитектора Николая Соловьёва. Второй вокзал был построен в 1961 году.

В 2003 году было принято решение о реконструкции здания вокзала, осуществлённое в 2004 году. Также были реконструированы привокзальная площадь, тоннель, ведущий к платформам; была произведена замена шпал на железобетонные

Краевая научная библиотека была образована в июне 1935 г. после создания в 1934 г. Красноярского края. В 1936 г. намечается строительство здания краевой публичной библиотеки на 400-500 тысяч томов. Вначале было расширено помещение для библиотечного фонда в здании краевого музея, переданы библиотеке книжные фонды музея и архивного бюро. Новое здание библиотеки было построено и открыто в 1964 г. Здание библиотеки построено в стиле неоклассицизма. Просторные залы очень красивы и уютны.

Башня «Красноярский Биг-Бен» – это одна из самых главных башен Красноярска. Она представляет собой огромную башню с часами, максимально напоминающую ту, которая расположена в Лондоне. Башня находится вблизи многоэтажного белого дома. Проект разрабатывал талантливейший архитектор Арэг Демирханов. В сентябре 2001 года было проведено торжественное открытие башни. На ней расположено четыре циферблата.